

明年春季留学可申请

本报记者 马海丽



家长陪孩子一起咨询留学事宜。

本报记者 马海丽 摄

高考分数放榜后，学生和家长咨询留学的目标更明确了，但今年秋季留学申请已基本结束，学生不妨申请明年春季入学，准备时间更充裕。

美国 春季申请6月到11月

新通北京美国文案中心主管殷艺菲说，美国的绝大多数大学都有春秋两季入学，秋季申请为主。春季申请一般从6月到11月，个别学校会更晚截止甚至是滚动录取。

美国大部分学校都有春季申请。申请前，学生要查看所申请专业的学校网站介绍，有些非常细化的专业可提前写邮件给学校询问每一季的招生计划，以防有些招生较少的专业某一季不招生。

春季招生多是作为秋季招生的补充，网申开放时间一般较短，名额相对较少，学生申请时更要提前准备，尽量在网申开始时投递申请。春季招生人数不确定的情况下，学生最好提前跟学校的招生办就自己的专业进行招生确认。

春季申请虽时间短、名额少，但也有一定优势，对之前成绩准备不充分的学生，申请春季可以节省时间。春季申请人数较少，如果和学校充分沟通，可以找到比秋季申请更容易录取的专业，在竞争者中脱颖而出。

英国 春季申请先到先得

金吉列英国七部经理李博说，并不是所有学校所有专业都开设春季入学的预科，尤其是艺术类专业课程较少，春季预科一般2个学期，秋季3个学期。通常春季本科预科要求雅思成绩为5.5分，秋季为5分。英国大学录取规则是先到先得，没有统一的截止录取时间，名额录满即止。

春季申请适合高考后临时决定出国的学生，没有雅思成绩，不能在当年9月入读英国本科预科，但来年9月入读又要在国内多等1年。英语基础不错，能够较快适应英国的学习、生活的学生可通过春季申请尽快实现留学。成绩不错的高中毕业生还可选择直接入读明年春季开学的国际大一课程，较读预科的学生提前一年至半年完成本科学习。

加拿大 春季申请选择较少

金吉列加拿大一部经理杨姝介绍，加拿大大学开学时间有1月、5月和9月三次。本科学校大部分专业每年至少有两次开学，即1月和9月，少数学校和专业有三次。相对来说，1月开学的学校和专业较少，学生在申请前要注意查询申请的专业和学校是否有春季开学。

如果学生学科成绩不

错、暂时没有理想的语言成绩、又急于出国，可以申请春季入学。加拿大春季开学的申请时间一般从前一年的6月开始，具体申请时间以每所学校的时间为准。申请截止时间一般为前一年的9月。据悉，大部分开设双录的学校会设春季开学，像布鲁克、温莎大学。而无双录的学校不设春季开学，像多伦多、英属哥伦比亚大学。

对于高考生来说，春季申请可以较快地进入学校学习，节省时间。此时加拿大大使馆接到的学生签证减少，审理加速、周期缩短、过签率提高。但不是所有学校和专业都有春季开学，学生的学校和专业选择范围减小。

如果希望2014年春季入学加拿大大学，学生现在要着手准备相关申请材料，比如成绩单等；同时进行合理的签证资金规划，比如准备多少担保金，这些钱已有多少时间历史，是否符合加拿大使馆对担保金的要求。

澳大利亚 新西兰 年初申请为主

相比美国、加拿大等以秋季申请为主的留学政策，澳大利亚和新西兰以年初申请为主。

金吉列新西兰二部经理石育鑫介绍，新西兰的申请时间较长，一般开学前一个月结束申请。澳洲二部经理邢宇菲强调，澳大利亚所有大学都有2月份的开学，属于学年开学。大部分高中

和大学同时有7月开学，属第二学期开学。

澳大利亚和新西兰的部分名校均认可国内高考成绩，高考后学生可凭优异的高考成绩和语言成绩申请，被录取后可直接入学。但一般学生留学这两个国家要先读预科，预科即大学基础预备课程。中国教育体系与英联邦国家的教育体系不同，国内高中毕业生一般不能直接进入国外大学一年级课程的学习，要先完成大学预备课程并通过考试后方可正式进入大学一年级课程的学习。

学生要注意预科成绩达到50%就可毕业，但并不意味着一定能够进入该大学的本科课程。一般大学的综合排名越高，从预科课程进入该大学的本科课程的成绩要求也会越高。同一所大学的不同专业，对预科进入本科课程的成绩要求也不一样。以新西兰国立大学的预科课程为例，进入本科金融专业的预科平均成绩要达到B(相当于75%)，进入本科IT专业的预科平均成绩要求可能相对较低。

总体来说，春秋两季入学要求基本一样，不同之处在于入学时间，部分涉及奖学金的发放时间不同，对于秋季入学为主的国家院校，春季入学的奖学金获得几率比秋季入学小；此外学校招生的人数不同，如美国和加拿大的院校以秋季为主的，那么秋季招生名额要比春季招生的名额多。

托福奖学金颁发

13.8万美元花落 46名中国学生

本报讯（记者 马海丽）美国教育考试服务中心(ETS)日前在京举办托福奖学金中国地区颁奖典礼，46名学生获得了总额13.8万美元的奖金。

今年，中国地区的46名奖学金获奖者将分别获得3000美金用于他们2013学年在海外的本科或研究生阶段的学习。奖学金获奖者中，25名学生即将攻读本科课程，21名学生将继续研究生课程的深造。

由于采取了在线申请方式，此次申请相比往届有几个新特点：学生来源更广泛，既有北京、上海、广州等一线城市的学生，也有锦州、无锡等二、三线城市的学生。此次托福奖学金项目的申请者数量较上年增长了36%，为历年之最。留学目的地也遍及澳大利亚、法国、香港、新加坡、瑞士、加拿大、英国和美国等多个国家，这是源于认可托福成绩的国家和院校更加广泛。学生申请的专业更加多元化，涉及

29个学科，其中较多的是工程、金融和计算机类。

“ETS连续第四年举办托福奖学金项目以奖励学业优秀的中国考生。”

ETS研发副总裁Scott G. Paris博士指出，“ETS托福奖学金项目的延续性反映了ETS致力于帮助中国学生获取更多的教育机会。”

托福奖学金项目的评定标准不只看托福成绩，还包括申请者的英语交流技能、学术成绩、领导才能、课外活动及社区服务经历。获奖者因其卓越的综合能力与素质，得以在极具竞争力的申请者中脱颖而出。自托福、托业奖学金项目创立以来，ETS已向中国地区托福和托业考生颁发了42.5万美元的奖学金，帮助他们继续在本科和研究生阶段学习。

据了解，托福考试是全球最广为认可的英语水平测试。托福考试成绩已经被全球超过130个国家和地区的8500所院校和机构认可，其中包括澳大利亚、英国、加拿大和美国。

美国

三种不同学术机构类型

又到高中毕业季，很多学生想申请美国留学。他们对美国大学的了解很多源于哈佛、斯坦福等顶级名校，但这样的学校门槛非常高。其实美国有4000所各类型不同层次的大学，学生可将目光放宽放远。

4年制学术机构

在4年制学院或大学，学生可以获得学士学位。此类学术机构有大有小，或重研究或重教学，抑或两者兼备。

地处乡村、郊区或是城市，周边环境各不相同。重要的是，除了八所常春藤名校，还有数以千计的优秀院校可供选择。事实上，常春藤名校可能并未设置学生想要学习的专业。学生在选择学术机构前，最好先确定好自己的专业目标，再根据专业选择合适的院校。

2年制学术机构和社区大学

在2年制学术机构中，学生能够获得副学士

学位。学生既可以就此结束学术生涯，也可以将学分转入4年制大学中以取得学士学位。2年制学院的主要优势是省钱。近年来，由于4年制大学学费逐年上涨，2年制大学越来越吸引众人目光，因为这类大学的学费比4年制大学学费低出很多。当然，低廉的收费并不意味着质量低劣。2年制大学也有出色的教育及各式校园实践活动可供学生参与。

职业与技术学院

如果学生已确定一种特定的职业，职业与技术学院就是最佳的选择。这类学术机构着重点不在于为学生提供综合教育，而是致力提供实用的特殊专业培训，为学生的职业生涯打下良好基础。根据不同的学院体系，学生可以获得相关证书、副学士学位或学士学位。某些机构还提供校内住宿。

(马海丽 整理)